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Práce hrobařky ji naučila pokoře a úctě 
k životu. Na hřbitově je občas i legrace 
Na první pohled křehká mladá žena se věnuje jednomu 
z nejpodivnějších povolání, která u nás máme. Jako 
hrobařka pomáhá na poslední cestě zesnulým a pozůstalým 
pak přijmout smrt jejich blízkých co nejcitlivěji, důstojně 
a s úctou. Hrobařka Lenka Nevečeřalová se profesi, 
kterou vnímá jako poslání, věnuje už šest let. 

Jak jste se k této práci 
dostala?

Byla to vlastně náhoda – šla 
jsem si jen zkusit udělat hrobku 
a netušila jsem, že mě to okamžitě 
chytne, a na tak dlouho. Postupně 
jsem se učila od zkušených hrob-
níků a získala i hrobnický certifi -
kát. Dělám nejen klasické pohřby 
a manipulace kolem pohřbení, ale 
i exhumace, které často vyžadují 
povolení hygieny nebo spoluprá-
ci s policií. Takové úkony jsou ná-
ročné i fyzicky, ale díky zkušenos-
tem je zvládám.

Co všechno zahrnuje vaše 
pracovní náplň? 

Jako hrobařka připravuji kom-
pletně vše, co souvisí s hřbitovem 
a pohřby, včetně kopání hrobů 
nebo výstavby hrobek nebo uklá-
dání uren. K tomu patří i admi-
nistrativa, kdy vyřizuji všech-
ny formuláře a souhlasy u obce, 

hřbitovní správy, hygieny nebo 
policie. Pozůstalé tím nijak neza-
těžuji, všechno vyřídím sama, aby 
to bylo v souladu se zákonem.

Součástí mé práce je také or-
ganizace smutečního rozlouče-
ní – zajišťuji obřad, kondolenční 
knihu, výzdobu, smuteční kočár 
a další služby podle přání pozů-
stalých. Každý pohřeb se snažím 
připravit tak, aby se místo posled-
ního odpočinku neslo ve stejném 
duchu, jaký měl zesnulý ve svém 
životě, a aby byl pro pozůstalé co 
nejdůstojnější a osobní. Jsem pro 
pozůstalé maximálně nápomocná 
a zajišťuji, aby celý proces probí-
hal hladce a s úctou.

Kolik žen se této profesi vě-
nuje v Česku? 

Je nás v republice opravdu 
málo, pořád je to pro ženy hodně 
netypické povolání. Ale myslím si, 
že máme k této práci často lepší 

předpoklady. Jsme citlivější, vní-
mavější a dokážeme lépe vnímat 
bolest pozůstalých.

Pamatujete si na svůj první 
den „v práci“ na hřbitově?

Na to nikdy nezapomenu, je 
to jako včera. Poprvé jsem tehdy 

lezla po žebříku dolů do hrobky. 
Bylo před bouřkou a já měla na 
sobě kompletní ochranný oděv – 
kombinézu, respirátor, rukavice… 
prostě všechno, co má být. Měla 
jsem obrovský respekt. A můj 
průvodce mi řekl: „Když se v ži-
votě něčeho bojíš, sáhni na to.“ 
A tak jsem poprvé sáhla na lidské 
ostatky. V tu chvíli ze mě všech-
no spadlo. Pamatuji si ten hřbitov, 
pamatuji si tu hrobku i můj první 
pohřeb. Ten okamžik mám v sobě 
dodnes a vím, že na svůj první 
den v práci nikdy nezapomenu.

Jak na vaše zaměstnání 
reaguje rodina? 

Maximálně mě podporuje. 
Nejvíc mě na začátku podržela 
mamka a její manžel. Jediný, kdo 
to chvíli překousával, byl děda, 
ale i on to nakonec vzal. Jsou sa-
mozřejmě i příbuzní, kteří tuh-
le práci neuznávají a při setkání 
se radši odtáhnou. Ale s tím jsem 
se smířila — v životě se člověk ni-
kdy nezavděčí všem. Mamka mi 
vždycky říká: „Hlavně buď šťast-
ná.“ A to pro mě znamená nejvíc. 
Díky ní mám jistotu, že za mnou 
rodina stojí. A to je silnější než 
předsudky ostatních.

 Pokračování na straně 5
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Porodní asistentka  
na gynekologicko-porodní oddělení (Nástupní bonus 75 000 Kč)

● Nemocnice AGEL Valašské Meziříčí
● nelékařské zdravotnické pracovníky
● porodní asistentka dle dřívějších pravidel, DiS./ vysokoškolské vzdělání (Bc.)  
    v oboru porodní asistentka bez odborného dohledu dle zákona č. 96/2004 Sb.
● praxe v oboru vítaná
● flexibilita, samostatnost, vstřícnost
● nástupní bonus 75 000 Kč, 5 týdnů dovolené
● zaměstnanecké půjčky, příspěvek na stravování
● příspěvek na životní pojištění, příspěvek na penzijní připojištění
● týdenní rekondiční pobyty s wellness ve vybraných lázeňských lokalitách
● slevy v rámci společnosti AGEL odměny při životních a pracovních jubileích
● příspěvek na dětskou zimní nebo letní rekreaci v rámci holdingu

Kontakt:
Nikola Jakubu, tel.: +420 607 109 886, e-mail: nikola.jakubu@nvm.agel.cz

Místo výkonu:
Určeno pro: 
Požadujeme:

Nabízíme:
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Potravinami a textilem se přestane 
plýtvat. Unie zavádí nová pravidla
Evropská unie se rozhodla ra-
dikálně omezit množství potra-
vin a  textilu končícího na sklád-
kách. Pravidla nedávno schválená 
Evropským parlamentem mají 
za cíl snížit do roku 2030 po-
travinový odpad o  30 procent 

V  České republice tvoří domác-
nosti více než 60 procent potravi-
nového odpadu, což představuje 
hlavní výzvu. 

Nová směrnice se zaměřuje i na 
textilní průmysl, kde výrobci bu-
dou muset nést náklady na sběr, 
třídění a  recyklaci oblečení. To 

zahrnuje i bytový textil, jako jsou 
záclony a povlečení. Revize směr-
nice o  odpadech je ve finální fázi 
a měla by být zveřejněna v oficiál-
ním věstníku Evropské unie bě-
hem letošního podzimu. Člen-
ské státy, včetně Česka, budou 
mít 30 měsíců na implementaci 

potřebných zákonů a systémů. Klí-
čová bude spolupráce mezi státem, 
firmami a  veřejností, aby se do-
sáhlo rovnováhy mezi ambiciózní-
mi cíli a realitou trhu. Do té doby 
platí jednoduché pravidlo: Neplýt-
vej – ať už jsi kuchař, zákazník, či 
módní značka. � red

v  domácnostech, restauracích 
a  maloobchodu, zatímco sektor 
výroby a zpracování potravin má 
snížit odpad o  10 procent oproti 
průměru let 2021 až 2023. 

„Jedná se o  přiměřený a  rea- 
listický přístup,“ vysvětlila eu-
roposlankyně a  zpravodajka pro 
tento dokument Anna Zalewská. 

V České republice 
tvoří domácnosti 
více než 60 procent 
potravinového odpadu, 
což představuje hlavní 
výzvu.
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

5 621 717
Tolik platných hlasů 
rozhodlo o výsledku 
voleb do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu 
ČR v podzimních volbách 
3. a 4. října. Celková volební 
účast byla 68,95 procenta, 
zvoleno bylo 133 mužů 
a 67 žen. Stoprocentní 
účast zaznamenali v obcích 
Dobrohošť a Čilá, kde hlas 
odevzdalo 34, respektive 
32 oprávněných voličů.

10. listopadu 
1938
Národní shromáždění 
schválilo změnu silničního 
provozu na pravostranný. 
Platit začalo nové pravidlo 
ale až po německé okupaci, 
což vyvolávalo dojem, 
že ji iniciovali nacisté. 
Československo se k tomu 
ale zavázalo v rámci dodatku 
k Pařížské úmluvě v roce 1926. 

Juraj Aláč

Letošní topná sezona by mohla být výrazně odlišná od 
těch v minulosti. Vloni od 1. září totiž začala platit novela 
zákona o ochraně ovzduší a z ní vyplývající zákaz používání 
neekologického vytápění. Obyvatelé menších obcí i části 
měst by se letos už nemuseli dusit v kouři ze starých kotlů, 
které lidé měli už vloni vyměnit. Úředníci se totiž pustili do 
jejich kontrol a za jejich používání už mohou hrozit pokuty. 

Topná sezona bez dusivého 
kouře? Kontroly začaly Peklo v Brně na D1

Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) 
začalo komplexně přestavovat 
křižovatku dálnic D1 a D2 Brno 
jih včetně úpravy D1 na šestipru-
hové uspořádání. Přestavba kři-
žovatky potrvá dva roky a vy-
jde na 3,2 miliardy korun. Celou 
dobu se bude na D1 jezdit ve dvou 
pruzích v každém směru, přes-
to se musí řidiči připravit na vý-
znamná dopravní omezení. Upra-
vovaným úsekem denně projede 
až 80 tisíc aut včetně vysokého 
podílu tranzitní nákladní dopra-
vy a stávající uspořádání nevy-
hovuje současným ani budoucím 
dopravním nárokům. Přestavba 
na 3+3 pruhy na D1 umožní efek-
tivnější rozdělení dopravy, zkrátí 
se doba průjezdu a zvýší bezpeč-
nost. Křižovatka se přestaví ze 
čtyřlístkovitého na dvoulístko-
vité křížení dálnic D1 a D2, při-
čemž větve mezi oběma dálnice-
mi budou výhradně přímé nebo 
polopřímé.

Zákon o ochraně ovzduší poskytu-
je občanům možnosti, jak se brá-
nit obtěžování kouřem způsobe-
ným spalováním materiálů, ať už 
se jedná o paliva v kotlích či topi-
dlech, jako jsou kamna a krby či 
biomasy v otevřených ohništích, 
nebo nelegální spalování odpa-
dů. Ke kontrole a vymáhání zá-
kona jsou oprávněny obce s rozší-
řenou působností. Úředníci mají 
možnost zjistit objektivní stav 
provozování těchto zdrojů, a to 
i s využitím kontroly kotle či to-
pidla v obydlí, přičemž pokud je 
to nutné, mohou odebrat i vzor-
ky popela pro prokázání případ-
ného spalování odpadu. „Kontro-
ly už provádějí obce s rozdílnou 
intenzitou a postupy, přizpůsobe-
nými jejich kapacitám a místním 
podmínkám. V počátečním obdo-
bí po zavedení zákazu není cílem 
hned udělovat pokuty, ale přede-
vším zajistit, aby byly nevyhovu-
jící kotle co nejdříve nahrazeny 

nebo odstaveny z provozu. Prvním 
krokem je kontrola technického 
stavu a provozu kotle, kterou pro-
vádí technici. Obce si od domác-
nosti mohou tyto doklady vyžádat 
nebo mohou požadované informa-
ce najít v integrovaném systému 
plnění ohlašovacích povinností. 
Tyto ohlášené údaje samozřejmě 
obsahují i informaci o třídě kot-
le. Z toho vyplývá, že obce by měly 
mít informace o druhu provozo-
vaného kotle v dané domácnosti,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Fyzická kontrola úředníků tak je 
až dalším krokem, pokud provo-
zovatel topidla nereaguje na jejich 
písemné výzvy.

Stát stále pomáhá 
s výměnou starých kotlů

V minulých letech připravily 
jednotlivé kraje a Státní fond ži-
votního prostředí několik kol tzv. 
Kotlíkových dotací, kdy mohli 

obyvatelé žádat o příspěvek na po-
řízení nového typu vytápění a růz-
ných energeticky úsporných opat-
ření pro svoje nemovitosti. Celkem 
bylo vyplaceno 14,2 miliardy ko-
run pro více než 120 tisíc žadate-
lů. „Na samotnou výměnu kotlů 
mohou domácnosti získat i nadále 
příspěvek z programu Nová zelená 
úsporám, konkrétně v podprogra-
mu Nová zelená úsporám Light. 
Výměny zdrojů vytápění jsou pod-
porovány i v podprogramu Oprav 
dům po babičce, v tomto případě 
pouze jako součást komplexní re-
novace zahrnující důkladné zatep-
lení vedoucí ke snížení energetické 
náročnosti domu,“ dodala mluvčí 
ministerstva Veronika Krejčí. 

Pokud při kontrolách úředníci 
zjistí, že lidé používají k vytápě-
ní neekologický kotel, Minister-
stvo životního prostředí je meto-
dicky vede k tomu, aby zohlednili 
ve prospěch vlastníků nemovitos-
tí například podání žádosti o do-
taci, případně – pokud o dota-
ci žádat nechtějí – objednávku 
na dodávku nového zdroje tep-
la. Namísto sankce je možné ulo-
žit nápravné opatření spočívající 
v provedení výměny kotle do sta-
noveného data. Prioritním cílem 
je další snižování emisí skleníko-
vých plynů a jiných znečišťujících 
látek unikajících do ovzduší.
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Rožnované mohli zažít 
„město jinak“

KRÁTCE Z WEBU

Studenti se učí 
porozumět kvalitě 
ovzduší
ZLÍNSKÝ KRAJ | Zvýšit povědomí 
studentů středních škol o proble-
matice kvality ovzduší, základních 
meteorologických jevech a  kli-
matické změně. To si klade za cíl 
unikátní vzdělávací projekt, kte-
rý zahájil Zlínský kraj se společ-
ností ENVItech Bohemia. V  jeho 
rámci budou studenti měřit kon-
centrace prachových částic a  zá-
kladní meteorologické parametry, 
které pak porovnají s daty České-
ho hydrometeorologického úřadu. 
Výsledky následně zpracují v  se-
minárních pracích a představí na 
studentské konferenci.

Do projektu, který poběží celý 
letošní školní rok, se zapojily čty-
ři střední školy z kraje – Gymná- 
zium Kroměříž, Gymnázium Uher-
ské Hradiště, Gymnázium Rožnov 
pod Radhoštěm a  Gymnázium 
a  Jazyková škola s  právem státní 
jazykové zkoušky Zlín.�  ma

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Město Vsetín založilo společenství pro sdílení energie
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VSETÍN | Město Vsetín založilo 
takzvané energetické společen-
ství, které umožní sdílet elektric-
kou energii mezi lokálními vý-
robci z fotovoltaických elektráren 
a zájemci z řad spotřebitelů. Pod-
le starosty města Jiřího Čunka je 
hlavní myšlenkou této iniciativy 
snížit náklady na spotřebu ener-
gií v  městských budovách, k  če-
muž má pomoci i postupné zřizo-
vání fotovoltaických elektráren na 
městských budovách.

„Město má v současnosti foto-
voltaické elektrárny na základní 
škole a  mateřské škole v  Rokyt-
nici, na objektu dětské skupiny 
Domeček v  Luhu a  další buduje 
na přístavbě městských lázní. Ve 
stadiu příprav jsou fotovoltaic-
ké elektrárny na základní ško-
le Ohrada, Domu kultury Vsetín 
a plánují se i na dalších městských 
budovách,“ přibližuje Jiří Čunek. 

Velká fotovoltaická elektrárna má 
podle něj navíc vyrůst na měst-
ských pozemcích na Bobrkách.

„Přebytky elektrické energie 
vyrobené fotovoltaickými elek-
trárnami v  rámci energetického 
společenství budou moci jeho čle-
nové spotřebovávat za výhodněj-
ších podmínek, než kdyby silovou 
elektřinu kupovali z veřejné sítě,“ 

upřesnil místostarosta Jiří Rů-
žička, který za město Vsetín vy-
konává funkci předsedy tohoto 
společenství.

Do společenství se hned od po-
čátku zapojily všechny organiza-
ce zřizované městem a  také dva 
soukromí majitelé fotovoltaických 
elektráren. V  příštím roce se bu-
dou moci připojit také další ob-
čané a firmy. „Aby se zájemci lépe 
seznámili s  fungováním energe-
tického společenství a  jeho plá-
novaným rozvojem, uspořádáme 
pro ně v průběhu října workshop. 
O  přesném termínu budeme 
s předstihem informovat,“ doplnil 
místostarosta Růžička. Předsta-
vou stávajících členů energetické-
ho společenství je sladit do konce 
roku jeho fungování, aby v  příš-
tím roce najelo na běžný provoz 
a  mohlo pak přijmout do svých 
řad další zájemce.�  ma

ROŽNOV POD RADHOŠTĚM | 
K celorepublikové sousedské slav-
nosti Zažít město jinak se v sobotu 
13. září připojilo i  město Rožnov 
pod Radhoštěm. Od 14 do 24 ho-
din se ulice Maria Kotrby, část Bez- 
ručovy ulice, nádvoří Brillovky 
a zahrada městské knihovny pro-
měnily v živý veřejný prostor bez 
aut, ale zato plný hudby, umění, 
workshopů, tance i  sousedských 
setkání.

„Letošní festival se nesl ve zna-
ku motta Síla komunit a  jeho cí-
lem bylo vytvořit akci pro Rož-
novany na netradičních místech 
města. Kulturní program se ko-
nal paralelně na několika stanovi-
štích a  nabídl rozmanité aktivity 
pro návštěvníky všech věkových 
kategorií,“ uvedl místostarosta 
Tomáš Gross. Děti se například 
mohly umělecky vyjádřit v  krea- 
tivních dílničkách na ulici Ma-
ria Kotrby inspirovaných tvorbou 
místního sochaře Maria Kotrby, 
jehož socha se stala přirozenou 
kulisou sousedské scény. Právě 
zde zaznělo také úvodní kytarové 
vystoupení a konal se dětský mi-
nijarmark, kde si nejmladší ná-
vštěvníci vyzkoušeli roli malých 
prodejců vlastních výrobků.

„Hlavní hudební a  divadel-
ní produkce se soustředila na 

nádvoří Brillovky, které se pro-
měnilo ve festivalový stage. O vy-
tvoření vhodné atmosféry se po-
starali tanečníci ze Střediska 
volného času, zatímco největší 
ohlas patrně sklidila akrobatic-
ká show The Gentleman v  podá-
ní souboru BoCirk,“ komentoval 
místostarosta Tomáš Gross s tím, 
že ve večerních hodinách se pů-
vodně plánovaná DJ produkce 
kvůli počasí přesunula do vnitř-
ních prostor Brillovky, kde se 
energickou tečkou večera stala 
show DJky Teyi.

Součástí festivalu byl i Fler jar-
mark na parkovišti u  Brillovky, 
kde si lidé mohli zakoupit origi-
nální rukodělné výrobky nebo si 
zakoupit něco na zub.

„Festival Zažít Rožnov jinak 
ukázal, že když se spojí lidé, spol-
ky a  instituce, dokážeme promě-
nit ulice města v  přátelské místo 
pro setkávání. I přes nepříznivou 
předpověď počasí se odpoledne 
nakonec vydařilo a návštěvníci si 
akci mohli užít naplno,“ doplnila 
Kateřina Stašáková z  rožnovské 
radnice. � ma

Cílem energetického společenství je snížit náklady 
na spotřebu energií. Foto | město Vsetín

 Akce se konala paralelně na několika místech ve městě. Foto | město Rožnov pod Radhoštěm
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Jak vypadá váš pracovní 
den? 

Naštěstí je hodně různorodý. 
Není to jen lopata a kolečko, i když 
fyzická práce samozřejmě k téhle 
profesi patří. Kopu hroby, připra-
vuju hrobky nebo místa na ukláda-
ní uren, dělám manipulace a exhu-
mace a s tím vším souvisí spousta 
papírování. Každý den je tak jiný – 
někdy je to víc fyzická práce, jindy 
zase administrace a plánování. Ale 
všechno do sebe zapadá.

Co by lidé netušili, že spadá 
do vaší práce? 

Málokdo vidí, že hrobník musí 
být i psychickou oporou pro po-
zůstalé. Když mi zavolají tře-
ba v jednu v noci, aby se na něco 
zeptali, správný hrobník telefon 
zvedne a poradí jim. To k té prá-
ci prostě patří. Od začátku jsem 
věděla jednu věc: pro pozůsta-
lé jsem k dispozici 24 hodin den-
ně 7 dní v týdnu, po celý rok. Mo-
hou mě kdykoliv zavolat a já vždy 
zvednu telefon. Dokážu poradit 
i s výběrem pohřební služby, kte-
ré sama důvěřuji. Některé služby 
znám a za ně bych nikdy neruči-
la, jiné mohu doporučit s klidným 
srdcem.

Nosíte si práci domů – kro-
mě hlíny na botách?

Rozhodně si práci nezabírám 
tak, že bych doma brečela za kaž-
dým zesnulým. Kdyby to tak bylo, 
tu práci bych nemohla dělat. Mám 
úctu a respekt ke každému, kdo 
zemřel, ale dokážu si od toho od-
počinout. Samozřejmě si doma 
občas připravuju administrativu 
a další věci potřebné k pohřbu, ale 
psychicky si práci domů nenosím. 
Kdybych to dělala, asi bych potře-
bovala pomoc psychologa nebo 
psychiatra.

Zažila jste na hřbitově něja-
ký vtipný, strašidelný nebo 
nečekaný moment?

Strašidelný moment asi žád-
ný. Vtipných situací ale bývá hod-
ně. Například, když se mě někdo 
zeptá, jestli tu práci dělám jako 
veřejně prospěšnou službu, nebo 
jestli jsem byla propuštěná z kri-
minálu. Ani jedna, ani druhá vari-
anta– ale takové otázky mě vždyc-
ky pobaví.

Práce hrobařky ji naučila pokoře a úctě 
k životu. Na hřbitově je občas i legrace 

Setkala jste se někdy s po-
věrami nebo strašidelnými 
historkami, které si lidé spo-
jují s vaší prací?

S nesmysly se setkávám poměr-
ně často. Například někteří lidé 
věří, že když člověk půjde za po-
hřebním vozem, bude mít smůlu 
a někdo v jeho rodině zemře. Ně-
které kultury nebo menšiny mi tře-
ba nepodají ruku, protože mě po-
važují za „nečistou“. Já se těmito 
pověrami nenechám ovlivnit. Pra-
cuji profesionálně a s úctou k ze-
snulým i jejich pozůstalým a takové 
historky beru spíš jako zajímavost 
o tom, jak lidé smrt vnímají.

Mění se vztah lidí ke 
smrti? 

Podle mě ano. Lidé jsou ote-
vřenější, nebojí se mluvit o smr-
ti a chtějí osobnější způsoby roz-
loučení. Často si přejí, aby pohřeb 
odpovídal životu zesnulého a jeho 
hodnotám, chtějí důstojné a při-
tom osobní rozloučení. 

Co bývá pro pozůsta-
lé v nejtěžších chvílích 
nejdůležitější? 

Potřebují cítit podporu a nebýt 
v tom sami ztraceni. Aby někdo 
vedle nich stál, poradil, pomo-
hl s praktickými věcmi a záro-
veň projevil pochopení a empatii. 
Oceňují, když je pohřeb připraven 
s úctou a odpovídá životu zesnu-
lého. Důležitá je důstojnost, klid 
a pocit, že mohou smutek prožívat 
bez starostí o vše kolem.

Co byste vzkázala lidem, kte-
ří mají ze hřbitovů respekt 
nebo strach?

Hřbitov není žádné strašidelné 
místo, je to prostor klidu, vzpomí-
nek a úcty. Smrt je součást živo-
ta, a když se k ní přistupuje s po-
korou, není proč mít strach. Často 
lidé zjistí, že hřbitov může být ti-
chým a krásným místem, kde se 
dá na chvíli zastavit, zamyslet se 
a třeba i najít klid. Je to místo, kde 
člověk pocítí život v jeho hodnotě 
a hloubce.

Máte nějaký svůj vlastní 
„odlehčující“ přístup, abys-
te si z práce nedělala těžkou 
hlavu?

Ano, asi jako každý, kdo pracu-
je. Ráda si jdu zaběhat, projít se, 
odpočinout si. A hlavně mám svůj 

humor — umím si udělat sran-
du sama ze sebe a občas „zaper-
lit“ něco, aby se všichni pobavili, 
i na moje konto. Takže ano, umím 
odlehčit dané situace, když je to 
potřeba, a udržet dobrou náladu 
mezi kolegy. Pomáhá mi to zůstat 
klidná a vyrovnaná, i když práce 
může být náročná.

Co vás na té práci baví? 
Tahle práce není nikdy stejná 

– každý den přinese něco nového, 
a někdy i překvapení. Baví mě, že 
je to součást života a že má velký 
smysl. Je velmi potřebná, i když se 
může zdát, že stojí na okraji spo-
lečnosti. Díky ní můžu pomáhat 
pozůstalým v těžkých chvílích, 
a právě ta různorodost mě napl-
ňuje. Pro mě to není jen zaměst-
nání – je to poslání. Smrt nemá 
dovolenou a já také ne. Každý po-
hřeb připravuji tak, aby místo po-
sledního odpočinku odráželo ži-
vot zesnulého. Hrob nebo hrobka 
jsou udělány podle toho, jak člo-
věk žil — ať už šlo o věřícího člově-
ka, motorkáře, nebo někoho úpl-
ně jiného. Vždy se snažím, aby vše 
probíhalo s úctou a respektem, 
přesně podle přání pozůstalých.

Vnímáte díky práci život 
jinak?

Myslím, že úplně jinak. Nauči-
la mě pokoře a úctě k životu i smr-
ti. Člověk si uvědomí, co je oprav-
du důležité, a dokáže víc ocenit 
každodenní maličkosti. Při kon-
taktu s pozůstalými vidím, jak 
cenný je čas, který můžeme trá-
vit s blízkými, a jak moc záleží na 
úctě a empatii. Práce mě nauči-
la vážit si života a žít přítomným 
okamžikem.

Je na hřbitově někdy 
legrace?

Samozřejmě, i na hřbitově se 
občas dá najít legrace. Mezi ko-
legy si někdy musíme udělat 
srandu, aby se uvolnila atmosfé-
ra. Nikdy si ale nedělám legra-
ci z pozůstalých nebo zesnulých, 
to nikdy. Ale sami sobě nebo 
u nečekaných situací se občas za-
smějeme – někdy je potřeba od-
lehčit situaci, aby práce psychicky 
nezatěžovala.

A nakonec: Kdybyste ne-
byla hrobařkou, čím byste 
byla?

Nejspíš pohřebákem.

Hrobařina je často fyzicky náročná práce s maximální možnou ochranou při práci. Foto | archiv Lenky N.
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Mateřská škola Bynina  
získá nové pokrytí

Nácvik proti  
aktivnímu střelci

V  prostorách hypermarketu 
Tesco ve Valašském Meziří-
čí se 22. září uskutečnil nácvik 
policejního zásahu proti tzv. 
aktivnímu střelci. Do akce bylo 
zapojeno více než 300  osob 
z  řad policistů, hasičů, zdra-
votníků, městských strážníků 
a  figurantů z  řad veřejnosti. 
O  role komparzistů se věro-
hodně postarali zaměstnan-
ci obchodní společnosti, stu-
denti Střední odborné školy 
ochrany osob a  majetku Zlín 
a  studenti Základní odborné 
přípravy z  Útvaru policejního 
vzdělávání a služební přípravy 
PČR v Holešově.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Střechy 
a stropy v Mateřské škole Bynina 
projdou rekonstrukcí. Na svém 
zářijovém jednání to odsouhla-
sili valašskomeziříčští zastupite-
lé. Jde o navázání na již provede-
né opravy městských mateřských 
škol během uplynulých let. Ná-
klady na plánovanou rekon-
strukci vyjdou asi na 12 milionů 
korun.

„Zatím poslední mateřskou 
školou, kterou jsme rekonstruo- 
vali, byla mateřinka v Podlesí. Ná-
sledovat mělo její detašované pra-
coviště v  Bynině, ale při kontro-
le střešního krovu jsme objevili 
poškození, jehož sanaci jsme ře-
šili i  se statikem. Začali jsme tak 
pracovat na projektu, který řeší 
novou střechu a stropy, a součas-
ně byli nuceni z  bezpečnostních 

důvodů budovu školky od 1. září 
uzavřít,“ nastínila místostarostka 
Yvona Wojaczková.

Město nyní čeká na staveb-
ní povolení a  děti z  Byniny na-
vštěvují další valašskomeziříč-
ské mateřské školy. „Chápeme, 
že se pro rodiče jedná o  kompli-
kaci. Na základě konzultace s od-
borníky se však z bezpečnostního 
hlediska jednalo o  jediné možné 
řešení. Rekonstrukci Mateřské 
školy Bynina se snažíme co nejví-
ce urychlit, proto jsme na zářijo-
vém jednání zastupitelstva schvá-
lili financování celého projektu,“ 
vysvětlila Wojaczková.

Po získání stavebního povole-
ní chce radnice vyhlásit soutěž na 
dodavatele rekonstrukce. „Pokud 
vše půjde podle plánu, staveb-
ní práce by mohly začít už začát-
kem příštího roku. Naším cílem 
je školku znovu otevřít nejpozdě-
ji s  novým školním rokem v  září 
roku 2026,“ doplnila místosta-
rostka.� ma

 Budova by měla svému účelu opět sloužit od nového školního roku. Foto | město Valašské Meziříčí

Od 1. prosince začínají platit ně-
která omezení vyplývající z novely 
zákona o pyrotechnice. Ta zakazu-
je prodej pyrotechniky mimo ka-
menné prodejny s  výjimkou nej-
méně nebezpečné kategorie F1, 
upravuje prodej pyrotechnických 
výrobků na dálku, posiluje pra-
vomoc obcí na jejich území a sta-
novuje minimální vzdálenosti od 
určitých objektů, které při odpa-
lování pyrotechnických výrobků 
musí být dodržené. 

Nová kompletní pravidla budou 
v plném rozsahu platit od červen-
ce příštího roku. Od prosince už 
bude zakázán prodej pyrotechni-
ky vyšších kategorií mimo schvá-
lené prodejny, tedy na stáncích, 
tržištích a přes e-shopy. Obce mo-
hou už letos o Vánocích využít zá-
kaz odpalování pyrotechniky na 
celém svém území pomocí obec-
ně závazné vyhlášky. Zákaz odpa-
lování pyrotechniky už ale bude 
platit v ochranných pásmech, jako 
jsou například záchranné stanice, 
útulky, ZOO, nemocnice a  farmy. 
Bezpečnostní vzdálenost, kterou 
budou muset lidé při odpalová-
ní pyrotechniky dodržovat, je mi-
nimálně 250  metrů. Zcela bez 

omezení mohou lidé používat nej-
méně nebezpečnou kategorii pyro-
techniky F1, do které patří prskav-
ky či bouchací kuličky.

Dodržování zákona bude kon-
trolovat Česká obchodní inspekce 
(ČOI) a orgány státní báňské sprá-
vy. Pokuty, které budou moci ulo-
žit fyzickým osobám, mohou být 
ve výši půl milionu korun. Prodej-
cům pak mohou zakázat činnost 
až na tři roky. 

Cílem novely zákona o  pyro-
technice je především ochrana 
zdraví lidí a  zvířat, omezení hlu-
ku a  znečištění ovzduší a  zvýšení 
obecné bezpečnosti. Vysoké kon-
centrace polutantů a  dráždivých 
látek v  kouři z  pyrotechniky to-
tiž mohou vyvolat, zhoršit nebo 
způsobit vážné dýchací problémy, 
včetně astmatických záchvatů, 
a to zejména u dětí. Silný hluk (až 
120 decibelů) pak způsobuje u zví-
řat paniku, útěk z úkrytů a násled-
né zranění nebo smrt, například 
na silnicích. Domácí zvířata trpí 
strachem, což často vede k  nut-
nosti podávat jim sedativa. Těžké 
kovy uvolňované při odpalování 
zůstávají v prostředí a mohou po-
škozovat potravní řetězec. � ala

Pyrotechnika jen v rukou povolaných
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listopadu

2025
8 - 16 h

7.
 

listopadu
2025
8 - 11 h

8.

GYMNÁZIUM 
VALAŠSKÉ KLOBOUKY

GGYYMMNNÁÁZZIIUUMM  
VVAALLAAŠŠSSKKÉÉ  KKLLOOBBOOUUKKYY

Komenského 60

info@gymnazium-vk.cz
tel.: 577 320 572 / 577 006 969

www.gymnazium-vk.cz 

DEN 
OTEVŘENÝCH 

DVEŘÍ

DEN 
OTEVŘENÝCH 

DVEŘÍ

4leté studium v oboru
79-41-K/41 Gymnázium
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Støední prùmyslová škola
strojnická Vsetín

nabízí pro školní rok 2026/2027

STROJÍRENSTVÍ

ÈTYØLETÉ STUDIJNÍ OBORY S MATURITOU

se zamìøením na výpoèetní techniku

EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ
se zamìøením na øízení jakosti

Absolvent mùže pracovat jako konstruktér, technolog,
programátor a operátor CNC strojù, technický pracovník

na úseku kvality, technický pracovník provozu, logistik a další

Absolvent mùže pracovat jako ekonom, úèetní, technický
pracovník na úseku kvality, finanèní referent, referent marketingu,

bankovní a pojiš�ovací pracovník, metrolog, logistik a další

telefon: 571 428 910 www.spssvsetin.cz spss@spssvsetin.cz 

Dny otevøených dveøí
14. - 15. listopadu 2025, 15. ledna 2026

TECHNICKÉ LYCEUM
Absolvent je pøipraven pøedevším ke studiu na vysokých školách
technického zamìøení, dovede komunikovat ve dvou jazycích.

Mùže pracovat na pracovišti, které vyžaduje pøipravenost k efektivní
práci s prostøedky informaèních a komunikaèních technologií.

!!! NOVÝ OBOR !!!

Projekt nabízí nový život 
pejskům z laboratoří

Město zdokonaluje  
svoz odpadu

Od nového roku čeká obča-
ny města Valašské Klobouky 
zlepšení systému hospodaření 
s  tříděným odpadem. Město 
hodlá zavést svoz bioodpadu 
přímo od rodinných a  byto-
vých domů. K současným ná-
dobám na směsný komunální 
odpad, papír a plast tak lidem 
přibude nová hnědá nádo-
ba na rostlinné zbytky a bio-
logicky rozložitelné odpady. 
Svoz bude zajištěn celoročně, 
během zimy jednou měsíčně, 
v sezoně pak každých čtrnáct 
dní. Nádoby o objemu 240 li-
trů si budou pořizovat obča-
né do svého vlastnictví, při 
objednávce do konce listopa-
du jim město přispěje třetinou 
ceny. Jedna nádoba bude stát 
1 200 korun, při objednání do 
konce listopadu 800 korun.

RADNICE INFORMUJE

MÚ Valašské Klobouky
Masarykovo nám. 189
766 01 Valašské Klobouky
Tel.: 577 311 111

ROŽNOV POD RADHOŠTĚM  | 
Psí útulek Rožnovsko spustil 
nový projekt Druhý dech pro la-
boratorní hrdiny, jehož cílem je 
nabídnout nový život pejskům, 
kteří dosud znali jen prostředí 
výzkumných laboratoří. Prvními 
hrdiny, kteří v  rožnovském útul-
ku našli útočiště, jsou čtyři bíg- 
lové – dva pejsci a  dvě fenky – 
Athos, Aramis, Astra a Amélie.

„Naši první laboratorní hrdi-
nové mají za sebou dlouhou cestu, 
kterou zvládli statečně. Už během 
prvních dnů objevili kouzlo svo-
body: běhají po zahradě, dovádějí 
spolu, seznamují se s novými věc-
mi a radostně vrtí ocásky. Každý 
jejich krok je malým vítězstvím 
a pro nás i obrovskou radostí,“ po-
psal první dny malých hrdinů Jiří 
Moucha, jednatel společnosti Psí 
útulek Rožnovsko.

Tito pejsci nikdy nepoznali ži-
vot mimo klec, pohlazení či bě-
hání v  trávě. Nyní však dosta-
li šanci objevovat svět, učit se 

důvěřovat lidem a najít nový do-
mov. „Právě proto jim říkáme hr-
dinové. Svou svobodu a  radost 
z  bytí obětovali ve prospěch vě-
deckého výzkumu, který pomá-
há zachraňovat zdraví a životy ji-
ných pejsků. Jejich tichá služba 
je neviditelná, ale o  to víc si za-
slouží respekt a šanci na nový ži-
vot,“ pokračuje Jiří Moucha.

Podle něj však pejsky čeká ješ-
tě dlouhá cesta. Nyní se budou 

postupně socializovat v  novém 
prostředí a  připravovat na svoji 
budoucí adopci. „Naším přáním 
je, aby každý z nich brzy našel do-
mov, kde bude moci žít jako plno-
hodnotný člen rodiny,“ dodal jed-
natel psího útulku.

Projekt tak má nejen praktic-
ký, ale i  symbolický rozměr. Při-
pomíná, že i  zvířata využívaná 
pro vědecké účely si zaslouží dů-
stojný život. � ma

Pejsci se nyní připravují na budoucí adopci. Foto | město Rožnov pod Radhoštěm
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Juraj Aláč

Deváťáky čeká největší 
rozhodnutí jejich 
života, střední školy je 
lákají ke studiu

Konec základní školní docházky znamená pro děti jedno z prvních 
zásadních rozhodnutí v jejich životě. Kam dál na střední školu? 
V takto mladém věku si musí děti vybrat z nepřeberné 
nabídky středních škol, které zásadním způsobem 
určí, co budou v životě dělat a kam budou směřovat. 
Naštěstí v tom nejsou samy, pomohou nejen jejich 
učitelé, výchovní poradci a rodiče, ale i střední školy 
formou dnů otevřených dveří nebo burzy škol.

Podzim je pro žáky devátých tříd 
základních škol cílovou rovinkou 
před přijímačkami na střední ško-
ly. Počty středoškoláků letos v září 
překonaly půl milionovou hranici 
a s podobným náporem dětí po-
čítají školy i v následujících le-
tech. „Téměř polovina, 48 procent 
žáků středních škol se vzděláva-
la ve středním odborném vzdě-
lávání s maturitou, 28 procent 
v gymnazijních oborech, 21 pro-
cent ve vzdělávání s výučním lis-
tem a 3 procenta v nástavbo-
vém studiu. Vyšší podíl dívek než 
chlapců, se dlouhodobě vzdělává 
zejména na gymnáziích, ale též 
v odborných školách s maturitní 
zkouškou. Chlapci naopak častě-
ji než dívky navštěvují především 
učňovské obory,“ shrnul trendy 
letošního školního roku mluvčí 
Českého statistického úřadu Jan 
Cieslar. Podobný zájem očekáva-
jí odborníci i v příštím roce – nej-
větší zájem bude o gymnázia a od-
borné maturitní obory. 

Talentové zkoušky jsou už 
ve stejném termínu jako 
jednotné přijímací zkoušky

Uchazeč o vzdělávání v oboru 
s maturitní zkouškou může pro 
1. kolo přijímacího řízení podat 
přihlášku až na tři střední školy 
nebo tři maturitní obory v rámci 
jedné střední školy. Kromě těch-
to tří přihlášek může žák podat 
navíc až dvě přihlášky do oborů 
s talentovou zkouškou na umělec-
ké obory či sportovní gymnázia. 
V prvním kole tak může podat do-
hromady pět přihlášek. Vloni se 

poprvé sjedno-
til termín obou 
zkoušek a při-
hlášky se tak i na 
školy s talento-
vými zkouškami 
budou podávat 
od 1. do 20. úno-
ra 2026. 

Školu je třeba 
pečlivě vybrat a přihlášky 
promyslet

Střední školy se už od podzimu 
průběžně představují potenciál-
ním zájemcům. Na území republi-
ky jich působí více než třináct set. 
Zřizují je obce, kraje, stát, církve 
nebo soukromé organizace. Kvů-
li zavedení prioritizace škol při 
přijímacím řízení musí žáci počí-
tat i s tím, že se na vysněnou ško-
lu uvedenou na prvním místě ne-
musí dostat, a nastoupí na druhou 
nebo třetí v pořadí, podle výsled-
ků přijímaček. Rodiče s dětmi tak 
musí více taktizovat a pečlivě vy-
brat střední školu. Obory zakon-
čené státní maturitní zkouškou by 
totiž měly děti připravit na přijí-
mačky na vysokou školu, podobně 
jako gymnázia. Navíc budou mít 
jejich absolventi už nějakou kon-
krétní dovednost, kterou mohou 
po skončení střední školy uplatnit 
na trhu práce. 

„V prvním kole přijímacího 
řízení na střední školy pro škol-
ní rok 2025/26 uspělo 93,7 pro-
centa žáků devátých tříd základ-
ních škol. Na školu, kterou uvedli 
jako svou první prioritu, se do-
staly tři čtvrtiny všech uchazečů 

o čtyřleté a kratší obory. Stále exi-
stují rozdíly v jednotlivých regi-
onech, ale oproti loňskému roku 
se mírně zlepšila situace v Pra-
ze,“ okomentoval výsledky býva-
lý ministr školství Mikuláš Bek. 
Z toho 17 procent uchazečů uspělo 
se svou druhou prioritou a 9 pro-
cent dětí bylo přijato na školu za-
psanou jako třetí v pořadí. 

V rozhodování pomůže 
den otevřených dveří nebo 
návštěva případného 
zaměstnavatele

Velká část dětí do poslední 
chvíle neví, jakou střední školu si 
vybrat. Tady pomohou třídní uči-
telé nebo jednotliví kantoři, tre-
néři či lektoři. Ti znají žáka a jeho 
předpoklady k dalšímu studiu nej-
lépe. Pomocnou ruku s testem bu-
doucího povolání podá výchovný 
či kariérní poradce, který na škole 
působí. Nejvíce ale napoví osobní 
zkušenost při prohlídce školy, kde 
si žáci obvykle mohou prohléd-
nout i vyzkoušet, jestli je bude 
v praxi konkrétní povolání bavit 
i jak probíhá samotná výuka.

Dny otevřených dveří plánuje 
většina škol, některé i opakovaně, 

Deváťáky čeká největší 
rozhodnutí jejich 
života, střední školy je 
lákají ke studiu

Konec základní školní docházky znamená pro děti jedno z prvních 
zásadních rozhodnutí v jejich životě. Kam dál na střední školu? 
V takto mladém věku si musí děti vybrat z nepřeberné 
nabídky středních škol, které zásadním způsobem 
určí, co budou v životě dělat a kam budou směřovat. 
Naštěstí v tom nejsou samy, pomohou nejen jejich 
učitelé, výchovní poradci a rodiče, ale i střední školy 

poprvé sjedno-
til termín obou 
zkoušek a při-
hlášky se tak i na 
školy s talento-
vými zkouškami 
budou podávat 
od 1. do 20. úno-

a lákají žáky na exkurze. Zde se 
dozví nejen požadavky na případ-
né školní přijímací zkoušky, kte-
ré si každá škola může ke státním 
přijímačkám přidat, ale i poža-
davky na studium a zvládnutí ci-
zích jazyků. U odborných škol 
pak hrdě ukazují praktické výstu-
py z daného oboru. Některé ško-
ly nabízejí zájemcům i přípravu 
na státní přijímací zkoušky. Na-
vštívit den otevřených dveří nebo 
burzu škol určitě nebude pro bu-
doucího středoškoláka promar-
něný čas. V posledních letech pak 
nabízejí exkurze a návštěvy svých 
podniků i řady technologických fi -
rem, aby dětem přiblížily možné 
uplatnění. Každá taková návštěva 
může deváťáka nasměrovat k dal-
šímu studiu a rozvoji. 

Budoucí povolání je ale potře-
ba vybírat ne podle toho, co vy-
padá dobře, ale podle toho, v čem 
může být člověk užitečný a přede-
vším šťastný.

Seznamy a termíny dnů ote-
vřených dveří jednotlivých škol 
najdete na webu.

 novinykraje.cz
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STROJÍRENSKÉ OBORY
Mechanik seřizovač
Obráběč kovů 
Strojní mechanik

POLYGRAFICKÉ  OBORY
Reprodukční grafik pro média
Tiskař na polygrafických strojích 
Knihař

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
13. ledna 2026 /13–17 h/
  3. února 2026 /13–17 h/  

21. listopadu 2025 /10–17 h/    
22. listopadu 2025  /8–13 h/

www.spspzlin.cz

ELEKTROTECHNICKÉ OBORY
Mechanik elektrotechnik 
Elektrikář – silnoproud

TECHNICKÉ LYCEUM
Design a technologie výrobků

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE
Programování a robotika
Kyberbezpečnost a počítačové sítě

DOMOV MLÁDEŽE

Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profilovaná
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin 

Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Potravinářství

BAKALÁŘSKÉ STUDIUM 
(3 roky kombinované)

Chemie a technologie potravin

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
7. a 8. února 2020

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profilovaná  
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie a hygiena 

potravin, Zpracování mléka

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
pátek 6. 10., 12:30–16:30, sobota 7. 10., 8:00–12:00

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

7. a 8. listopadu 2025, pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:00
5. a 6. prosince 2025, pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:00
16. a 17. ledna 2026, pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:00

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

vyber si z našich termínů:

Vzdělávání pro 21. století

Výborná uplatnitelnost na trhu práce a všech univerzitách včetně technických 
VŠ. Vyučujeme pět cizích jazyků. Profi lace žáků dle nabídky volitelných 

předmětů. Uskutečňujeme mezinárodní projekty a výměnné zahraniční pobyty. 
Organizujeme kurzy k JPZ zdarma, praxe ve fi rmách, zájmové kroužky, lyžařské, 
turistické a vodácké kurzy, výtvarné plenéry, svářečské kurzy, získání řidičského 
oprávnění B, C zdarma pro žáky učebních oborů. Jsme fakultní školou UTB Zlín 

a Farmaceutické fakulty UK v Hradci  Králové.

Nabídka oborů 

▶ Střední vzdělání s maturitní zkouškou
79–41–K/81 Gymnázium – osmiletý studijní obor (pro žáky z 5. tříd ZŠ)
79–41–K/41 Gymnázium – čtyřletý studijní obor (pro žáky z 9. tříd ZŠ)
23–45–L/01 Mechanik seřizovač
18–20–M/01 Informační technologie 

▶ Střední vzdělání s výučním listem
26–51–H/01 Elektrikář 
36–52–H/01 Instalatér*
23–68–H/01 Mechanik opravář motorových vozidel
*obory jsou zařazené do systému Podpora řemesel v odborném školství, žáci jsou fi nančně podporováni Zlínským krajem

▶ Nástavbové studium 
64–41–L/51 Podnikání – pro absolventy tříletých učebních oborů
s výučním listem ve dvouleté denní formě.

Stipendia regionálních fi rem každé pololetí pro žáky vykonávající praxi v dané fi rmě.

Dny otevřených dveří  7. a 8. 11.  2025, 14. 1., 4. 2. 2026
www.gjpsosslavicin.cz

Gymnázium Jana Pivečky 
a Střední odborná škola Slavičín
Školní 822, 763 21 Slavičín
Telefon: +420 739 641 829

DESIGN VÝROBKŮ je oblast výtvarně technická, kde žáci rozvíjejí své technické 
a výtvarné vzdělání v oblasti designu a jeho technické podpory. Studium je v od-
borné části zaměřeno na navrhování spotřebních a technických plastových výrob-
ků a módních doplňků jako je obuv a galanterie, včetně jejich technického řešení.

Studium TECHNOLOGIE VÝROBKŮ je zaměřeno na moderní technologie zpra-
cování polymerů a kompozitů, digitální technologie a automatizaci  výrobního 
procesu. Důležitými předměty jsou především technologie, materiály a aditivní 
technologie, zahrnující 3D skenování a 3D tisk.

TECHNICKÉ LYCEUM
se zaměřením  na  
DESIGN A TECHNOLOGIE VÝROBKŮ

NOVÝ OBOR
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KŘÍŽOVKA |  Desítky skvělých nápadů na výlety, které (tajenka). Tipy na celý rok na www.fajnvylety.cz 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 11. 2025.  
Výherci z minulého vydání: Bišická Martina, Bakov nad Jizerou, Alena Tilserová, Vyškov, Radek Štěpán, Kroměříž. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Umělá inteligence pro radost? AI jako 
zdroj nových nápadů pro vaše koníčky

„Coffee or tea?” 
Na dovolené se hodí vědět, 

jestli si člověk právě objednává 
rybu, nebo chobotnici. Jenže ja-
zykové kurzy a rodilí mluvčí bý-
vají časově a finančně nedostup-
ní. Naštěstí dnes existují jiné 
možnosti než jen jazykové aplika-
ce, které vás zahlcují neustálými 
upozorněními.

Díky AI dnes můžete vést ply-
nulý rozhovor s chatbotem, který 
reaguje jako rodilý mluvčí, přizpů-
sobí se vaší úrovni a nenápad-
ně opraví chyby. Stačí mu v první 
zprávě napsat: „Chtěl bych si pro-
cvičit španělštinu na téma objed-
návání jídla“ nebo třeba „Jsem 
začátečník v italštině, můžeš se 

mnou mluvit pomalu a opravovat 
chyby?“ Nakonec lze požádat: „Vy-
generuj mi krátký kvíz na to, co 
jsme probrali.“ Ideální, aby člověk 
zjistil, co mu v hlavě zůstalo. 

Když múzy mlčí
Nejčastěji se umělá inteligen-

ce využívá na generování textů, 
ale její využití je mnohem různo-
rodější. AI umí připravit playlist 
podle nálady, přeložit text oblí-
bené písně nebo doporučit akor-
dy pro vlastní skladbu. Nenahradí 
hudební školu, ale může být skvě-
lým startem nebo inspirací. Zvlášť 
pokud někdo dlouho nosí nápady 
„v šuplíku“, ale zatím se neodhod-
lal je zkusit zrealizovat.

Všechny modely  
pod jednou střechou

AI nástrojů je dnes tolik, že se 
v nich člověk snadno ztratí. Tento 
problém řeší česká aplikace Ever-
bot, která pod jedním účtem nabízí 
přístup k desítkám světových mo-
delů. Není třeba vytvářet profily 

na různých platformách, všechno 
je na jednom místě a uživatelsky 
přívětivé. Umělá inteligence se tak 
stává nástrojem nejen pro práci, ale 
také pro zábavu a každodenní tvo-
ření. Nejde o dokonalý výsledek, 
ale o možnost zkoušet nové věci bez 
bariér a s lehkostí.  red

Pořádný odpočinek je dnes vzácností. S přemírou informací 
a povinností roste potřeba zpomalit, pročistit hlavu a věnovat se 
něčemu, co vás opravdu baví. A právě tady může překvapivě najít 
své využití i umělá inteligence jako nástroj pro učení, kreativitu 
i čistou zábavu.
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Ve Valmezu se slavilo výročí založení továrny na kávu

Bioptronová lampa pomáhá 
při léčbě ran i rehabilitaci

Nemocnice obdržela  
certifikát kvality

Vsetínská nemocnice uspěla 
v akreditačním šetření a obhá-
jila Certifikát kvality a  bez-
pečí, čímž potvrdila vysoký 
standard péče, kterou pacien-
tům poskytuje. Auditoři oceni-
li hlavně systematickou práci 
na zvyšování kvality, a to i na 
poli elektronizace zdravotnic-
ké dokumentace. Vyzdvihli 
rovněž využití dotačních pro-
středků, aktivity zaměřené na 
vzdělávání mladých lidí a jejich 
motivaci ke kariéře ve zdra-
votnictví, ale také součinnost 
mezi jednotlivými odděleními 
nemocnice.

LÉKAŘ INFORMUJE

Vsetínská nemocnice
Nemocniční 955
755 01 Vsetín
Tel.: 571 818 111

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ  | Odděle-
ní následné péče a  Rehabilitační 
oddělení Nemocnice AGEL Valaš-
ské Meziříčí rozšířila své terapeu- 
tické možnosti o  bioptronovou 
lampu, což představuje význam-
ný pokrok v  léčbě chronických 
ran a  rehabilitaci. Tato techno-
logie urychluje hojení a  zmírňu-
je bolest pomocí polarizovaného 
světla.

Mezi největší výhody lampy 
patří její schopnost stimulovat 
přirozené procesy hojení v  lid-
ském těle prostřednictvím apli-
kace polarizovaného světla speci-
fických vlnových délek. „Dokáže 
urychlit regeneraci tkání, zlep-
šit mikrocirkulaci v  ošetřova-
ných oblastech a  současně tlumí 
bolest, což je zejména u  pacien-
tů s chronickými ranami nebo po 
rehabilitačních postupech zásad-
ní,“ přibližuje Petra Bukovjanová, 
vedoucí sestra týmu chronických 
ran Nemocnice AGEL Valašské 
Meziříčí.

Zavedení bioptronové lampy 
do terapeutického portfolia před-
stavuje podle lékařů významný 
milník. „Lampa se stala nepostra-
datelným nástrojem hlavně u  pa-
cientů s komplikovanými chronic-
kými ranami. Využívá se při léčbě 
různých typů ran od akutních po-
ranění až po komplikované chro-
nické defekty. V  rehabilitačním 
oddělení se také osvědčila při léč-
bě bolestivých stavů pohybového 

aparátu, kde dokáže zmírnit zá-
nětlivé procesy v  kloubech, sva-
lech a měkkých tkáních,“ doplňuje 
Bukovjanová.

Standardně se terapie provádí 
v pravidelných intervalech, obvyk-
le denně nebo každý druhý den, při-
čemž délka jednotlivé aplikace se 
pohybuje mezi 10 až 20 minutami 
v závislosti na velikosti ošetřované 
oblasti. U akutních stavů může být 
frekvence aplikací vyšší.� ma

 Lampa dokáže zmírnit zánětlivé procesy v kloubech, svalech a měkkých tkáních. Foto | Nemocnice AGEL

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Celoden-
ní akce věnovaná místní tradiční 
výrobě kávy, na kterou z dob pra-
žíren Arnošta Dadáka navazuje 
Jacobs Douwe Egberts, přilákala 
do balíren kávy a na valašskome-
ziříčské náměstí přes 3 500 divá-
ků. Oslavy 120. výročí od založení 
továrny, které se uskutečnily v ne-
děli 14.  září, totiž propojily pest-
rý kulturní i doprovodný program 
pro děti i dospělé, Dadákův histo-
rický odkaz, exkluzivní možnost 
prohlídky továrny i  ochutnávku 
kávy od profesionálních baristů. 
Program na náměstí vyvrcholil 
vystoupením kapely No Name.

Během hodinové exkurze v to-
várně mohli návštěvníci nahléd-
nout do celého procesu výroby 
kávy, kde se za nepřetržitého pro-
vozu ročně vyrobí přes 33 tisíc tun 
kávy s exportem do více než dva-
ceti zemí světa. Návštěvníci se se-
známili s  detaily výrobních pro-
cesů a  technologií ve zpracování 
kávových zrn od zeleného zrnka 
až po hotový zabalený produkt. 
Prohlédli si pražírnu, výrobní lin-
ky i velín. Poznali produkty, které 
se tu vyrábí, i zajímavosti ze svě-
ta výroby kávy. Na konci exkurze 

byla připravená ochutnávka kávo-
vých výrobků z místní produkce.

„Den otevřených dveří našich 
balíren se nad míru vydařil. Jsem 
rád, že návštěvníci mohli nasát at-
mosféru výroby a poznat blíže vý-
robky, se kterými se dennoden-
ně setkávají. Je vidět, že výroba 
s  dlouholetou tradicí ve Valmezu 
má širokou základnu příznivců,“ 
komentuje Karel Škvain, ředitel 
továrny Jacobs Douwe Egberts ve 
Valašském Meziříčí.

Odpolední program se sklá-
dal z uměleckých vystoupení. Na 
své si přišly i  děti, které po ce-
lou dobu odpoledního programu 
plnily dětské atrakce, kreativní 

dílny s  výrobou upomínkových 
předmětů či malování na obličej. 
Ani na náměstí nechyběla vůně 
kávy ze stánku Jacobs Douwe 
Egberts, kávoví baristé zde bě-
hem odpoledne připravili přes 
2  000  šálků. Odkaz významné-
ho rodáka z  Valašského Meziříčí 
Arnošta Dadáka připomněla svou 
návštěvou také jeho vnučka Sva-
tava Billová, přičemž atmosféru 
doby vzniku továrny dokresloval 
fotokoutek, výstava historických 
vozů, motocykl z  legendárních 
Postřižin i spolek Calma v dobo-
vých kostýmech. Vrcholem pro-
gramu byly koncerty kapely Fle-
ret a No Name. � ma

O doprovodný program se postarala mimo jiné kapela Fleret. Foto | JDE Valašsko

Revitalizace 
přednádraží je v plném 
proudu
ROŽNOV POD RADHOŠTĚM | Bu-
fet u  vlakového nádraží v  Rožno-
vě pod Radhoštěm šel k  zemi. Do 
konce října bude odvezena veš-
kerá suť a  stavební materiál, aby 
se zde mohlo v  rámci revitaliza-
ce začít s výstavbou například no-
vých parkovacích míst, parčíku či 
vodního prvku. Za stavební práce 
zaplatí rožnovská radnice s  vyu-
žitím dotace téměř 25 milionů ko-
run. „V květnu letošního roku zde 
byly zbourány čtyři nevyužívané 
objekty a nyní přišla řada i na bu-
dovu bývalého nádražního bufetu. 
Po jeho zbourání bude odkryta zeď 
hlavní budovy vlakového nádraží 
a tuto zeď teď bude potřeba zapra-
vit a udělat na ní novou fasádu. Pri-
oritou je také ochrana staré vzrost-
lé lípy, která zůstane na svém místě 
a  bude i  nadále poskytovat cestu-
jícím příjemný stín,“ uvedla mís-
tostarostka Markéta Blinková.�  ma
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Masiv & lamino
Moderní i klasický design
Individuální přístup

777 051 304
luba.gas@seznam.cz

Luboš Gassmann – Truhlářství Gass

ZAKÁZKOVÁ VÝROBA NÁBYTKU
Kuchyně / Vestavěné skříně / 
Interiéry na míru
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz


